



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

TÜİK verilerine göre Tüketici fiyatları Şubat ayında bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 55,18 arttı. Şubat ayında aylık enflasyon ise yüzde 3,15 olarak kaydedildi.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'ndan yapılan açıklamada TL mevduat/katılım fon hesabı kullanılarak açılan dönüşüm hesaplarının gerçek ve tüzel kişi Türk Lirası payı hesaplamasında dikkate alınmayacağı belirtildi. TL kredi veya Hazine KKM hesaplarından TCMB KKM'ye dönüşümler TL payı sayılmayacak.

Kredi derecelendirme kuruluşu Fitch Ratings deprem sonrası değerlendirdiği Türk şirketleri için hazırladığı raporda Turkcell ve Türk Telekom gibi şirketlerin hizmet eksikleri nedeniyle gelir kaybına uğrayabileceği belirtti ancak yıllık bazda büyük şirketlerin kredi profillerinin büyük ölçüde etkilenmeyeceğini öngördü.

ABD

Fed Başkanı Jerome Powell'in haftaya ABD Kongresi'nde yapacağı yarı yıl para politikası sunumu yayımlandı. Raporda Fed'in enflasyonun yol açtığı sorunlar konusunda 'son derece farkındalığı' olduğu ve fiyat istikrarını sağlamak için daha fazla faiz artışının gerektiği ifade edildi.

S&P Global verilerine göre ISM imalat dışı endeksi, önceki aya kıyasla 0,1 puan azalarak 55,1 değerine indi. Bileşik PMI endeksi bu dönemde 50,2'den 50,1'e geriledi.

ABD'de Şubat ayı hizmet sektörü PMI verisi 50,5'ten 50,6'ya revize edildi. Hizmet sektörü PMI, ocakta 46,8 olmuştu. İmalat ve hizmet sektörlerini kapsayan bileşik PMI ise Şubat'ta 50,2'den 50,1'e revize edildi. Bileşik PMI da ocakta 46,8 değerini almıştı.

San Francisco Fed Başkanı Mary Daly, enflasyon ve iş gücü piyasasına ilişkin veriler beklenenden daha yüksek gelmeye devam ederse, faiz oranlarının daha yüksek olması ve orada daha uzun süre kalması gerekeceğini söyledi.

Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin "Faiz oranlarını yükseltmeye geçen yıla göre daha temkinli devam etmeliyiz" dedi.

Avrupa

Euro Bölgesi'nde Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE), enerji fiyatlarındaki artışın etkisiyle Ocak'ta yıllık bazda yüzde 15 yükseldi.

Avrupa Merkez Bankası(ECB) Başkanı Christine Lagarde, Euro Bölgesi'ndeki çekirdek enflasyonun yakın dönemde yüksek kalacağını ve bu nedenle ECB'nin bu ayın ortasında 50 baz puanlık faiz artırımının giderek kesinleştiğini söyledi.

Asya

Başbakan Li Keqiang, Çin Ulusal Halk Kongresi'ne (ÇUHK) sunduğu bütçe taslağında, bu yıl ülke ekonomisi için yüzde 5 civarında büyüme hedeflendiğini bildirirken savunma harcamalarının

yüzde 7,2 artacağını açıkladı. Çip üretimi ve diğer kilit sanayi sektörlerindeki üretime yapılacak özel finans desteğinin de 2 milyar dolara yaklaşacağı duyuruldu.

PARİTELER

➤ USD/TL

Bugün küresel tarafta yoğun bir veri gündemi var. Bu çerçevede Avrupa'da ve ABD'den PMI verileri, Türkiye tarafında ise enflasyon verisi açıklanacak. Minneapolis Fed Başkanı Neel Kashkari, FOMC'nin gelecek toplantısında 25 veya 50 baz puanlık faiz artırımını yapılmasına açık olduğunu söyledi. Bununla birlikte faizlerin Aralık ayında yeterli olacağını düşündüğü yüzde 5,4 seviyesinden daha yukarı gitmesinin gerekebileceğini de vurguladı. Geçtiğimiz ay açıklanan güçlü tarım dışı istihdam, enflasyon ve beklenti üstü ÜFE verisi küresel piyasalarda şahin görünümü artırmıştı. Türkiye piyasalarında ise TCMB politika faizi kararını açıkladı. Banka politika faizini 50 baz puan indirimle yüzde 8,50 seviyesine çekti. Dolar/TL'de uzun süredir izlediğimiz yatay bant aralığında fiyatlamaları izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 104,4, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,94 seviyesinde bulunmaktadır. Bu hafta cuma günü küresel piyasalar için önemli tarımdışı istihdam verisi takip edilecektir.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak ekim ayından itibaren izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmekte. Teknik olarak yatay direnç seviyesi 18.85 üzerinde yakın direnç olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette 18.70 seviyesinin aşağısında 18.40 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 18,70/18,40/18,22

Dirençler: 18,85/18,90/19



➤ EUR/TL

Euro haftaya toparlanarak başladı.EURUSD paritesi haftaya 1.064 seviyesinden başlangıç yaptı. EUR/TL ise parite etkisi ile 20,10 seviyesinin hemen altında.Geçtiğimiz Cuma günü açıklanan İlk İşsizlik Başvurularının geçtiğimiz haftaya göre 190.000'e gerilemesi ve 4.Çeyrek İşçi Maliyetlerinin %1.6'dan %3.2 seviyesine yükselmesi istihdam piyasasındaki sıkışmayı göstermesi bakımından önemliydi. Dolar endeksi ve ABD 10 yıllık tahvil getirileri bu veriler sonrası yukarı yönlü hareket yapsalar da kalıcı olamadılar. Dolar endeksi haftaya 104.5 seviyesinden başlarken, ABD 10 yıllık tahvil getirileri %3.94 seviyesinde seyrediyor. Euro bölgesinde manşet enflasyon %8.6'dan %8.5'e gerilese de çekirdek enflasyon %5.3'ten %5.6'ya yükseldi. Çekirdek enflasyondaki artışla beraber ECB'nin 16 Mart tarihinde yapacağı konuşulan 50 baz puan artırım sonrası nasıl bir yol izleyeceğine yönelik açıklamalar paritenin yönü açısından kritik olacaktır. Gün içerisinde Euro bölgesinde Perakende Satış verisi ve Sentix Güven Anketi önemli veriler olarak öne çıkıyor. ABD tarafında ise Fed üyelerinin konuşmaları takip edilebilir.

Teknik Analiz: EUR/TL geçen haftayı 20 seviyesinin hemen üzerinde 20,01 seviyesinde kapatmıştı. Bu haftaya ise EUR/USD paritesindeki yukarı yönlü toparlama sonrasında 20,10 seviyesinde başladı. Kurun 20 seviyesi üzerinde kaldığı sürece destek olarak 20 , direnç olarak ise 20,20 seviyesini takip ediyor olacağız. Kurun daha bu band dışına taşması halinde ise 19,85-20,40 bandı seviyeleri önemli hale gelecek.

Destekler: 20/19,85/19,50

Dirençler:20,20/20,40



➤ GBP/TL

➤

İngiltere’de Cuma günü bileşik PMI verisi takip edilmişti. Bir önceki veriye(53,0) çok yakın olarak 53,1 olarak açıklanan veri sonrasında GBP’de yukarı yönlü hareketler görüldü. Bugün yine 11:30’da Şubat ayına ait inşaat satın alma müdürleri endeksi verisi takip edilecek. Önceki veri 48,4 olarak açıklanmıştı. Beklenti ise 49,1 olarak görülüyor. Verinin beklentiden sapması halinde GBP/USD paritesinde yaşanacak hareketlerin GBP/TL üzerindeki etkilerini takip ediyor olacağız.

Teknik Analiz: GBP/TL geçen haftayı 22,70 seviyesinde kapatmıştı. Bu haftaya yukarı yönlü bir seyirle başlayan GBP/USD paritesinin etkisi ile kurun 22,80 seviyesinin üzerine kadar geldiğini izledik. Kur 22,80 seviyesi üzerinde kaldığı sürece 23 seviyesini direnç olarak takip edeceğiz. 22,80 altında ise 22,60 destek seviyesini izliyor olacağız.

Destekler: 22,60/22,40

Dirençler:22,80/23/23,25



➤ ALTIN

Haftanın son işlem günü ABD’de Şubat ayı hizmet sektörü PMI verisi 50,5’ten 50,6’ya revize edildi. Hizmet sektörü PMI, ocakta 46,8 olmuştu. İmalat ve hizmet sektörlerini kapsayan bileşik PMI ise Şubat’ta 50,2’den 50,1’e revize edildi. Bileşik PMI da Ocak’ta 46,8 değerini almıştı. San Francisco Fed Başkanı Mary Daly, enflasyon ve iş gücü piyasasına ilişkin veriler beklenenden daha yüksek gelmeye devam ederse, faiz oranlarının daha yüksek olması ve orada daha uzun süre kalması gerekeceğini söyledi. Richmond Fed Başkanı Thomas Barkin, enflasyonu zaman içinde aşağı çekmek için merkez bankasının faiz oranlarını yükseltmeye devam etmesi ve yüksek bir seviyede tutması gerektiğini söyledi. Tüm bu gelişmelerin ardından 1860 seviyesine kadar yükselen altın fiyatlarının bu sabah analizin yazıldığı sırada 1854 seviyesinden işlem geçmekte. Bugün ABD’den gelecek olan fabrika siparişleri verisini takip ediyor olacağız. Verinin beklentilerden sapmasına bağlı olarak altın fiyatlarında oynaklık oluşabilir.

Teknik Analiz: Altın fiyatları 1805 seviyesini destek yapmasıyla 22 günlük hareketli ortalamasının hemen üzerinde fiyatlanmaktadır. Seans içerisinde dolar endeksinde oluşabilecek geri çekilme hareketine bağlı olarak 1870 seviyesi ilk direnç noktamız olarak karşımıza çıkmaktadır. Buna karşın dolar endeksinde güçlenme oluşması halinde 1844 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler:1850/1840/1820/1805

Dirençler: 1860



➤ PETROL

Petrol haftaya satıcılar başladı. Birleşik Arap Emirlikleri'nin OPEC+'dan ayrılacağı dedikodularının ortaya çıkmasıyla geçen haftayı baskılı kapatan petrol, yeni haftaya 79\$ üzerinde başladı. Hafta sonunda Çin'den gelen açıklamaların da ekonomik büyümenin devam edeceğine fakat beklentilerin altında kalabileceği yönünde açıklamaların yapılması petrolü baskılayan etkenler arasında oldu. Çin 2023 yılında en fazla %5 büyümeyi bekliyor. Piyasa bugün ABD Dayanıklı Mal siparişi verisini takip ediyor olacak. Verinin beklentilerden sapması halinde oynaklık artabilir.



➤ 5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 551,75 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
11:30	GBP	İnşaat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) (Şub)	49,1	48,4
12:00	EUR	Perakende Satışlar (Aylık) (Oca)	1,0%	-2,7%
17:00	USD	Fabrika Siparişleri (Aylık) (Oca)	-1,8%	1,8%

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only. No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or solicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that all information is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out of or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do so entirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

***Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,***

Dilek Kemancıođlu (Müdür) □□***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) □□***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-205)***